

Redacción y Administración de este diario:
Calle de Isaac Peral, 46 primero
Teléfono, 1661
No se devuelven los originales, aunque estos no
hayan sido publicados

Justicia

Diario de la mañana, órgano del Partido Republicano Radical Socialista

RELOJERIA OPTICA AL PMA
Sucesor Walter Hafner
PLAZA PREPUNO, 7
(al lado del Gran Hotel) CARTAGENA

CARTAGENA, Miércoles 18 de Mayo de 1932

Núm. 143

Año 2

El delito del Comité del P. R. R. S.

Tanto el Alcalde, nuestro fraternal amigo, don Isidro Pérez San José, como el señor Ros, como el propio señor Pérez Lurbe, este último con un gesto que agradecemos, se encargaron de defender al Comité del Partido Republicano Radical Socialista en la sesión municipal del viernes último. No hacía falta por que en verdad, nadie lo atacaba. El señor Castillo criticaba, y no con dureza, un punto de vista suyo, respetable aunque equivocado. Pero nada más.

Ayer opinaron, desde nuestras columnas, dos concejales, radical, uno, el señor Noguera; socialista, otro, el señor Lorente. La opinión de estos amigos ha venido a dis traer del camino recto al público que desconoce la verdad de fondo de la cuestión. Por eso vamos a aclarar. El señor Castillo, que los señores Noguera y Lorente han criticado, es el representante de nuestro partido ha designado a tres o cuatro miembros del mismo para que aclaren, investigándolas de cerca, en las propias oficinas del Ayuntamiento, todas las dudas que sugieran los periódicos o el rumor público respecto a la actuación del Alcalde y de los concejales de nuestro partido. Eso, y no otra cosa, es todo.

¿Ha pecado de algo inconfesable nuestro Comité? Creemos que todo lo contrario. Tanto el Alcalde, como la minoría nuestra del Ayuntamiento, tienen, y han teñido siempre todo el apoyo y la plena confianza del Comité y de la Asamblea. Pero nuestro partido, que sigue las normas más democráticas, se mueve con resortes distintos a la mayoría de los demás. Por eso ha de salvaguardar siempre, por todos los medios, el honor de sus afiliados. ¿Cómo? Cerrando los oídos a las censuras más o menos o nada justificadas que se les hacen? Nada de eso. Acogiéndolas y aclarándolas. Aclarándolas para dos fines: para que resplandezca de modo notorio la honradez de los que se censuran y para contestar debidamente la injuria. Eso es lo que hace el Comité, un Comité que se mueve democráticamente, y eso es también lo que, jubilosamente, consienten nuestro Alcalde y nuestros concejales, porque sobre cumplir con ello un deber de democracia, tienen conciencia tranquila de la nobleza y honestidad de su labor.

CONTINUE LA INSIDIA

El organillo de la dictadura, profesional de la insidia y de la calumnia, habla ayer de que el Sr. Ros quita destinos a obreros hijos de Cartagena para dárselos a otros de La Unión, en lugar de conseguir la continuación de los trabajos del camino 33 (Cuesta de las Lajas).

Por una sola vez, ya que el señor Ros, suficientemente conocido, no necesita de defensas, hemos de contestar concretamente al desaprensivo periódico lo que sigue:

1.º Que ninguno de los cuatro Alcaldes, que han pasado por el sillón presidencial del Ayuntamiento desde el advenimiento de la República, ha colocado ni un solo empleado a instancia de don Antonio Ros. Declaración ésta, que nadie, estampando su firma al pie de la afirmación, podrá contradecir. Y

2.º Que el señor Ros no puede obligar a la Diputación provincial la continuación del camino 33, bien a pesar de sus deseos. Que si, con la colaboración del Alcalde de La Unión, y de aquel Ayuntamiento, consiguió del Gobierno y de la Diputación el comienzo de las citadas obras, hasta un crédito limitado, con lo cual, sobre realizar unas mejoras, trabajaron unos meses más de 200 obreros. Que terminado el crédito, pararon las obras, porque ni el señor Ros, ni el Ayuntamiento de La Unión, radicales socialistas uno y otro, tienen para ello la suficiente influencia, a pesar de haber contado con la del Ministerio de Fomento, en la Diputación provincial, donde no hay un solo vocal que pertenezca a este partido político. Y nada más.

LA ASAMBLEA DE LA C. N. T.

Ayer celebraron Asamblea en la Plaza de Toros las organizaciones afectas a la Federación Local de Sindicatos Unificados, a la que acudieron representaciones de la U.G. de T.

Se dió lectura a una carta de Pedro García Lorente, en la que explicaba que por hallarse enfermo no podía acudir al acto y recomendaba la más estrecha unión de todos los trabajadores.

Después de explicar el presidente el objeto del acto, concedió la palabra a los representantes de las siguientes organizaciones: Ramo de Construcción; Sindicato Unico de La Unión, Transportes Marítimos y Terrestres, Ramo de la Madera, Metalúrgicos de la S.E. de C.N., Ramo de la Alimentación, Metalúrgicos y Siderúrgicos de la U.G.T., Defensa Económica y otros.

También usaron de la palabra los compañeros Camilo Cela y Andrés Linares.

Todos abogaron por la pronta solución de nuestros problemas vitales y muy especialmente por el de riegos de nuestro campo, único medio de poder acabar de una vez y para siempre con el paro forzoso que sufrimos.

Se acordó el paro general para el día 24; nombrar un Comité de huelga y celebrar un acto público el próximo domingo.

El acto terminó dentro de la mayor armonía.

Los comunistas

Madrid, 12 n.
Comunican de Sevilla que según los datos oficiales rusos existía en dicha capital once mil afiliados al comunismo, dieciséis mil a los Sindicatos y una sección a la Internacional de maestros.

Problemas de Cartagena

ASAMBLEA DE FUERZAS VIVAS

Convocada por el señor Alcalde, se celebró anoche en el salón de Sesiones del Ayuntamiento, una reunión de fuerzas vivas, para tratar de los problemas de Cartagena, y estudiar la forma de darle solución.

Asistieron a la misma, representaciones de numerosas entidades, sin dejar de hacerlo sociedades obreras y partidos políticos.

El señor Pérez San José explicó el apolitismo de la reunión que tenía lugar exclusivamente agraciado su presencia a todos los que asisten.

Explica después la situación por que atraviesa Cartagena, diciendo que el problema no es de solución municipal, sino de Gobierno, narra sus diferentes gestiones para hallarle solución, e inmediatamente, concede la palabra a la Asamblea.

Hicieron uso de la palabra los señores Romero (don Isidoro) Her nández, Dorda, Pedrero, Romero (don Luis), Sánchez Meca, Martínez, Rodríguez, Gallego, Fructuoso, Bonmati (don Casimiro), Sala, Pérez Lurbe y Ros.

Rindiendo tributo a la verdad,

hemos de destacar la forma brillante y el acierto con que actúan los señores Ros Pérez Lurbe y Pérez San José.

Después de animado debate, en el que los distintos oradores expusieron sus ideas para buscar solución a los problemas cartageneros, se acordó lo siguiente:

Que una Comisión presidida por el señor Alcalde, e integrada por tres individuos cada una de las so

de la población, marche a Madrid lo antes posible y exponga al Gobierno la verdadera situación de Cartagena, procurando por la solución rápida de los asuntos que le afectan.

JUSTICIA está, como siempre, junto al dolor de los que sufren y anhela que la juventud y el entusiasmo de nuestro Alcalde conjuntamente con el Municipio, triunfe en esta empresa y aparte, con el manotazo de su amor al obrero, la nube horrible que se cierne sobre el.

EL ORGANILLO FAMILICO DEL PROCESADO VULGO "CARTAGENA NUEVA", SIGUIENDO SU CARRERA DE PROFESIONAL DE LA INSIDIA Y CATEDRATICO DE LA CALUMNIA, MIENTE AYER UNA VEZ MAS, DESCARAMENTE, Y LLAMA UPELUSTAS A LOS SEÑORES PINA BROTONS Y PEREZ GUIJARRO, NOSOTROS CONTES TAMOS A LA MENTIRA INSIDIOSA CON ESTA VERDAD SOBERANA: ESOS SEÑORES SE HAN HONRADO SIEMPRE NO PERTENECIENDO NUNCA A LA CUADRILLA POLITICA NIVERO DE DELINCUENTES

Hojas clandestinas

Madrid, 12 n.
La policía ha recogido un manifiesto clandestino en el que se invitaba a los obreros a declarar la huelga general de sabotaje, en toda la provincia, el pasado día 10.

Recomienda a los obreros una actitud de intransigencia, exhortándoles a que desconfíen de todos y mucho más de la Prensa por decir que apenas iniciado el movimiento ya dice que ha fracasado. Censura fuertemente al gobernador e invita a los trabajadores a la huelga revolucionaria.

La mañana de S. E

Madrid, 12 n.
El presidente de la República recibió esta mañana la visita del presidente de la Diputación de Salamanca, acompañado de una comisión de la misma que fué a entregarle una memoria editada por dicha Corporación titulada "Un año de República" en la que se recoge la actuación de dicha Diputación desde abril de 1931.

Otro asesinato

Tokio, 12 n.
El presidente del partido macedónico ha sido muerto a balazos por un desconocido.

Las aguas del Taibilla

UN TELEGRAMA

Cumpliendo promesas, ayer firmó, Director, y hoy acaba de firmar Subsecretario por delegación Ministro, orden autorizando Mancomunidad ejecutar por administración proyectos aprobados ramal Cartagena. Enhorabuena. Saludos. Navarro.

Como republicanos y como cartageneros, nos alegramos extraordinariamente del texto del telegrama que firma nuestro querido amigo el diputado D. Ramón Navarro Vives. Nos alegramos porque he ahí, el comienzo de la redención de Cartagena, esa redención que la Monarquía, pese a banquetes y de más alharacas, no quiso darnos nunca.

Elogios franceses a los juristas españoles

Paris, 12 n.

Los profesores de la Facultad de Derecho de esta capital Srs. Martín y Petit du Taillis, que han regresado recientemente de Madrid donde asistieron a la semana de Derecho han expresado la excelente impresión que les ha causado la labor científica de la joven escuela de Derecho española.

Se muestran agradecidísimos a las atenciones que han recibido por parte de los profesores españoles.

El traje sintético

Nelson (Colombia), 12 n.

La secta naturista Donhobor ha tratado de reanudar hoy a través de la población su manifestación semanal.

La policía ha detenido a 254 hombres, mujeres y niños, dirigiéndose a los demás manifestantes, todos los cuales llevaban trajes extremadamente sintéticos.

PARA OBRAS DE TEXTO, PERIODICOS, REVISTA Y MEMORIAS: exp. VIUETA M. CARREÑO; Jara, 10

DEL MOMENTO

Hay gentes a quienes les seduce el pasar por santas en esta pajolera vida. El caso es que las tengan por que son santas. Y estas gentes, sabedoras de que el soberano pueblo no las señala con el dedo, viven tranquilas, duermen a pie na suelta, y les rebosa y rezuma por los cuatro costados y a cuatro vientos una felicidad propia de aquellos seres que viven en el nirvana.

La gente me aplaude, dicen. Todo es delante y detrás de mí, hablan entusiasmado, todo con himnos de alabanza, y solo sale de las bocas de mis nombradores el elogio a mi persona.

Y así se duermen nuevamente, estiran sus piernas para estar más a sus anchas, su pecho sube y baja a compás tranquilo, y sueñan cosas gratas, dulcísimas y suaves.

Pero estas gentes viven equivocadas. No es el mayor galardón el que el pueblo aplaude, que vociferadores, que vierta por doquier el ansiado elogio. No. Si este elogio no tiene por base una verdadera convicción, una evidente demostración de que merece tal o cual un cerrado y entusiástico aplauso, de poco vale el elogio.

Hay que elogiar y aplaudir, cuando se tiene el pleno convencimiento de que una cosa o persona es plausible. Cuando, llegado a la entraña del hecho, se ve, a toda luz y a toda razón, que el hecho es santo, y que el autor, al darle vida, se santificó y lo santificó. Pero es preciso ahondar en las cosas, ver

las, comprender y razonar ellas.

Y, entonces, si se proclama la voluntad del hacer de los hombres, entonces si que, por tener la boca un minucioso análisis, se puede aplaudir con justicia, no. Los aplausos de antepleno desconocimiento de hechos, y juzgados los hombres, su simpatía o por alguna otredad agradable a las gentes, tiene valor alguno.

"no es lo mismo haber estado en Madrid que hablar con el río".

Dormir cómodamente, los hechos que en la vida achacan proclaman nuestro honorado. La voz de los hechos mucho más elocuente que de los hombres. Los hombres son nada, ni sus palabras, chos lo son todo.

El mejor estado del hombre es cuando se duda de los hechos aguardan en su a que se les pregunte y que testen y justifiquen una licitud.

Por eso es injusto poner balladares, obstáculos a los sí minuciosos de las cosas de ha de brotar para las dignas la dignidad ofendida a los indignos la justa acción. Las personas honradas hacen más cuanto más se en su obrar.

Toros y toreros

Para ULPIANO

Decía que que hoy contestaría a mi querido amigo "Ulpiano", so bre una corrida de postín que anuncia para el próximo día 22, con motivo de un comentario que hice en nuestro número del día 10.

Dice el amigo, que está de acuerdo con lo que dije. Bien; no eroo que haya nadie que no lo deba de estar; ni periodista ni aficionado. Las verdades no se pueden ni discutir ni contradecir. Por esto, me parecía innecesaria la "salida de tono" de mi camarada. Yo decía, que la Empresa había celebrado tres espectáculos bufos. Esto, es una verdad que no la puede discutir nadie, ni el mismísimo ULPIANO.

Decía en mi referido comentario que "ya era hora de que se pensara en dar algún espectáculo serio". A esto, nos sale diciendo el referido amigo, en su periódico, lo de la "novilladita de postín". Y en su referido diario, él mismo, nos da la suspensión. ¿Suspensión de qué? ¿Quién la había anunciado? ¡Una imaginación calenturienta tal vez!! La única verdad—desgraciadamente—es que no tenemos ni esa novillada, ni ningún otro espectáculo de toros en este mes.

Ahora, me queda solamente decirle a mi amigo ULPIANO lo que sigue: Cuando un redactor torero informa a la afición—obligación que nos tenemos impuesta—debe procurar ajustarse a la verdad, esa verdad inmaculada que es para el lector, no un informe gratuito como el que nos da como revisor.

Yo sé que va a contestar, "que no estaba la suspensión en el año

mo de la empresa"; esto face a nadie.

Decía yo, que se corría el rumor por Cartagena, sobre que no se volvía a dar espectáculo de toros en nuestra ciudad, y esto, ni lo desmiente "Ulpiano" ni lo puede desmentir nadie. La Empresa es la que puede contestar.

Por lo que a mí afecta, vistero—modesto—he decido testando a una conversación mantenida con un amigo mío: QUE NO DISPONGO DEL DERECHO DE LA EMPRESA. Pido a los Toreros", y si la Empresa quiere o no puede darlos, yo siempre mi modesto comentario "leal" cooperación a la afición.

Que venga la Empresa a mentarnos. Tal vez yo les daré del "precipicio" donde llan.

Mil gracias, amigo Ulpiano, haberme dado ocasión para decir a la afición quien soy.

Los aficionados queridos ROS Y TOREROS.

GARAP

Incendio en las casas Krupp

Londres
Comunican de Tokio que se produjo un formidable incendio en las oficinas de Krupp.

SI NUESTROS LEGADOS EN ALGUNA QUEJA, O TRO REPARTO U OTRA REAFIRMAS AD TI